
 

Tekst 1  Zappen naar een volgend opwindingsmoment 

1 maximumscore 1 
alinea 2 

2 maximumscore 1 
alinea 7 

3 maximumscore 1 
alinea 11 

4 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• Hoe meer vrije tijd we hebben gekregen, hoe minder tijd we nemen

voor rust / Hoe meer vrije tijd de mensen hebben gekregen, hoe
drukker ze het hebben 2 

• een volledig goed antwoord, niet langer dan 20 woorden 1 

5 maximumscore 1 
constatering 

6 maximumscore 1 
toelichting 

7 maximumscore 1 
conclusie 

8 B 

9 B 

10 

Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Bij vraag 1 moet naast het antwoord alinea 2 ook alinea 3 goed gerekend worden.

Bij vraag 4 ook antwoorden goed rekenen waarin de kandidaat de paradox uitlegt.

3 

2 

maximumscore 3 
De juiste volgorde is 6, 4, 3, 1, 2, 5 

Indien de volgorde niet juist is maar door wegstrepen van één getal 
een verder foutloze reeks ontstaat [voorbeeld 6, 1, 4, 3, 2, 5]  

Als niet op grond van het voorgaande drie of twee punten kunnen worden  
toegekend maar door het wegstrepen van twee getallen een foutloze  
reeks ontstaat [voorbeeld 6, 1, 4, 3, 5, 2]  1 



 

12 maximumscore 2 
Twee juiste argumenten zijn: 
• Zo voorkomen we dat we over vijftig jaar worden geregeerd door de

economische tijdsdruk 1 
• Zo kunnen we uit de tredmolen van de productie stappen / Er ontstaat

ruimte voor rust en reflectie 1 

13 C 

14 maximumscore 2 
Woordgroepen die het dwingende karakter tot uitdrukking brengen zijn: 
• “Het regime (van de economische kloktijd)” (regels 214-215) 1 
• “(hoeft te blijven) overgeven aan de eisen (die de economische tijd

stelt)” (regels 229-231) 1 

15 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• In de tekst wordt bepleit zich af en toe te onttrekken aan de eisen van

de economische tijd / meer dan nu evenwicht te brengen tussen de
economische tijd en de natuurlijke tijdservaring 1 

• een volledig goed antwoord, niet langer dan 20 woorden 1 

Opmerking 
Wanneer nuanceringen zoals ‘af en toe’ of ‘meer dan nu’ in het antwoord 
ontbreken, geen scorepunten toekennen. 

16 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• Er is pas ruimte voor innerlijke rust / voor reflectie en/of creativiteit, als

mensen zich niet laten opjagen/regeren door de economische tijd /
door de externe druk 2 

• een volledig goed antwoord, niet langer dan 20 woorden 1 

17 B 

18 C 

19 B 

Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

11 C 

Bij vraag 14 moeten de antwoorden “regime” en “eisen” ook goed 
gerekend worden.



 

20 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• In tekstfragment 1 wordt een benadering/middel besproken om de

economische tijdsdruk te reduceren 1 
• In de hoofdtekst wordt bepleit om af en toe helemaal te ontsnappen

aan de economische tijdsdruk 1 
• een volledig goed antwoord, niet langer dan 40 woorden 1 

Opmerking 
Aan concrete antwoorden zoals “In tekstfragment 1 wordt het nut van een 
to do-list besproken, terwijl in de hoofdtekst wordt bepleit om meer dagen 
vrij te nemen” geen punten toekennen. 

Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Vraag Antwoord 
 

Scores 
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